

# 杭州买车就像买白菜

“限牌令”昨日零时实施

“我为车狂”大戏上演



在杭州市汽车城，等待车辆检测、交税以及选号上牌的各个服务窗口人满为患。

## [探因] 三大理由促使杭州调整政策

25日晚的新闻发布会上，给出了杭州市政府出台这一重大政策的三大理由。一是机动车保有量急剧增长。截至今年2月底，杭州市机动车保有量达到259.8万辆，去年净增量达到27.6万辆，年增长率为12.17%。杭州机动车保有量位居全国36个大城市第7位，但每千人机动车保有量居首位。二是大气污染防治形势严峻。三是交

通拥堵呈现常态趋势。基于上述三点，杭州市政府决定在全市范围实施摇号与竞价相结合的小客车总量调控管理措施；同时，将在5月5日开始对已经实施两年的“错峰限行”措施进行调整，并同步公布《杭州市小客车总量调控管理暂行规定（征求意见稿）》。

## [详解] 购车指标摇号或竞价方式获得

根据规定，自3月26日零时起，杭州对该市行政区域内小客车实行增量配额指标管理，增量指标采取摇号和竞价相结合的方式，其中8成采取摇号方式，其余2成采取竞价方式。“采取摇号和竞价相结合的方式，是为了兼顾公平和效率。”朱云夫说。据介绍，实施限购之后，杭州市每年提供的配置额度为8万个，其中以摇号方式配置的增量指标为6.4万个。竞价采取网上报价的方式进行，每个竞价指标设保留价1万元，不设最高限价。

“根据杭州市人口总量和机动车驾驶执照的申领情况，我们预计，推出限购措施后，每个摇号者的中标几率约为1/30。”杭州市交通局局长范建军说。

此外，自2014年5月5日起，错峰限行时段将在原来基础上延长，对浙A牌照车辆，仍按原有限行规则处理，即每天限2个尾号，限行范围不变；对非浙A牌照车辆，在“错峰限行”区域范围内和城市高架道路实行工作日早晚高峰期间“全时段限行”。

## [市场] 土豪一口气买125辆小面囤牌

25日晚的杭州，几乎所有的汽车4S店都是灯火通明，各家店里人头攒动，人们都想赶在26日零时前把车买下来。有网友调侃：“买车就像买白菜！”一家汽车4S店加班的前台接待人员说，店里购车顾客爆满，许多人进来直接问哪些品种有现车、价位是多少，看一眼就直接去付钱。

当天下午1时到4时，在杭州交警支队车辆管理所汽车城登记服务站门口，等待验车拍照选号的队伍排出600多米长。

记者得知有位金姓男子为名下125辆新购的长安微面上了浙A的车牌，记者随后联系到了购车人金先生。金先生承认：我考虑到要限牌，所以提前把车先买好。至于新车买过来再卖出去是否会贬值，金先生认为确有风险。实际上，“囤牌”确实风险很大。杭州市交通运输局副局长陆献德表示，自3月26日零时起至4月25日24时止，全市暂停办理小客车的注册、转移及转入本市的变更登记。

## [思索] 道路交通问题考验城市管理者

如何在完善城市规划、改善出行和汽车总量调控之间找到平衡点，这是考验地方政府的课题。中铁四局集团总经理许宝成认为，滞后的交通基础设施与迅猛发展的交通现状不相适应、城市公共交通发展相对滞后、市民出行方式比例严重失衡、城市公共停车场商业建



## 安徽十余名高中生跪操场 为同学求情

校方被责令致歉

近日有多位学生向记者反映，怀远县禹王中学十多名高一学生因犯错，被集体罚跪在学校操场，超过20分钟，在场老师无动于衷。3月25日，怀远县教育局针对此事作出回应称，调查表明学生系主动下跪求情，但因为相关负责人处置不当，影响恶劣。

3月25日，怀远县教育局有关负责人主动联系媒体称，学生跪操场一事经报道后，怀远县人民政府和怀远县教育局迅速成立调查组，进驻该校调查核实。怀远县分管教育的副县长也赶赴禹王中学实地了解情况。

调查组在该校对涉事的老师和学生双方进行了调查核实。怀远县教育局回应称，经查实，涉事学生是禹王中学高一学生刘某某，因多次违反校纪校规，在老师规劝效果不佳的情况下，与其家长沟通，劝其退学。

3月21日，晨练结束后，刘某某及十余名高一年级学生以下跪方式，向年级部负责人求情，年级部负责人及现场老师予以教育劝止。怀远县教育局有关人士表示，虽然调查表明学生系主动下跪求情，但因为该校相关人员处置不当，造成该事件影响恶劣。

为此，怀远县教育局责成该校涉事的年级部主任作出深刻检查，并在全县教育系统内对其进行通报批评。针对此事给涉事学生和家长带来的负面影响，怀远县教育局还责成禹王中学校领导向下跪学生和家长说明情况，表示歉意。怀远县教育局有关人士表示，下一步，怀远县将在全县教育系统内加强教育管理，保持与学生及其家长的沟通交流，共同教育学生，杜绝此类事件发生。



## 福州现“柜族”警务室

日租金仅6元

近日，福州市仓山区街头出现的几个特殊的集装箱，引起了过往市民的注意。据了解，这是由福州仓山警方租的集装箱货柜。经过刷上蓝白色漆，配上了两个警灯，集装箱便变成了流动警务室，也被市民称为“柜族”警务室。这些由集装箱改造的警务室内部面积仅18平方米，内有办公桌椅、水电等。据了解，集装箱每日租金仅6元，具有可移动、造价低、多用途等特点，打破了传统静态警务室和治安交通岗亭的固定模式。根据辖区治安警情，这些警务室可通过吊车装卸，运至新的区域开展工作。

## 男子扮性感“站街女”拉客 遇警察爬树对峙

一头长发，身着丝袜、超短裙，时不时向路过的单身男子抛个媚眼……夜幕降临后，这样一些穿着打扮的“站街女”在南宁市朝阳溪一带拉客招嫖。25日晚，一名“站街女”见到警方拔腿就跑。沿着朝阳溪河堤跑至朝阳桥时见没有去路，竟然身手敏捷地爬上了一棵两米多高的大树树杈上。由于树下一侧是水泥河堤，一侧是数米深的朝阳溪，为了防止意外，民警没有上树进行抓捕。于是，“女子”站在树上与民警对峙。最终，这名上树“女子”被抓获。据一名民警介绍，这名姓罗的“女子”被抓获后，一开始说自己是来自隆安的女子，但马上被戳穿了真实身份——浓妆艳抹一身女装的“她”其实是男儿身。

(本版稿件据新华社)